
Ata da 219ª (ducentésima décima nona) Sessão da Câmara dos Deputados,
Deliberativa Extraordinária Presencial (AM nº 123/2020), vespertina, da 3ª
Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, em 14 de outubro de 2025.
Às 14h04, presentes 100 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr. Charles Fernandes,
no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento
Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da
sessão anterior. Usaram a palavra, no período das Breves Comunicações,
os  Srs.  Ricardo Maia,  Pastor  Henrique Vieira,  Charles  Fernandes,  Rafael
Fera, Luiz Lima, Ronaldo Nogueira, Coronel Chrisóstomo, Eriberto Medeiros,
Thiago Flores, Gabriel Nunes, Alfredinho, Ivan Valente, Tadeu Veneri, Prof.
Reginaldo Veras, Gilvan da Federal, Eduardo Velloso, Sanderson, Marcon,
Helder Salomão, Gustavo Gayer, Joseildo Ramos, Waldenor Pereira, Merlong
Solano, Paulo Lemos, Carol Dartora, Pedro Aihara, Valmir Assunção, Lenir
de Assis, Jorge Solla, Maria Arraes, Pauderney Avelino, Nilto Tatto, Chico
Alencar,  Rodrigo  da  Zaeli,  Dandara,  Jefferson  Campos  e  Julia  Zanatta.
Usaram a  palavra  pela  ordem  os  Srs.  João  Cury,  Rafael  Fera,  Daniel
Trzeciak,  Franciane  Bayer,  Luisa  Canziani,  José  Nelto,  Reginaldo  Lopes,
Marcelo Moraes, Gilvan da Federal, Coronel Chrisóstomo, Lucas Redecker,
Alberto Fraga, José Medeiros, Merlong Solano, Marcon, Lula da Fonte, Zé
Neto, Eduardo Velloso, Coronel Assis, Giovani Cherini, Messias Donato, da
Vitoria, Charles Fernandes, João Daniel, Alencar Santana, Lucio Mosquini,
Allan Garcês,  Bohn Gass,  David  Soares,  Luiz  Carlos  Hauly,  Eli  Borges e
Gabriel  Mota.    Assumiram  a  Presidência,  no  período  das  Breves
Comunicações,   os Srs. Luiz Lima, nos termos do § 2º do artigo 18 do
Regimento Interno; Charles Fernandes, nos termos do § 2º do artigo 18 do
Regimento Interno; Lula da Fonte, 2º Secretário e Hugo Motta, Presidente.
Usou a palavra, nos termos do § 3º do artigo 5º do Ato da Mesa nº 123, de
2020,  o Sr. Arlindo Chinaglia.   O Sr. Presidente cumprimentou delegação
da  Malásia,  o  Embaixador  do  país  no  Brasil,  Mohammad Ali  Selamat,  o
Primeiro-Secretário  da  Embaixada,  Muhamad  Muhamin  Bin  Azmi,  e  a
Assistente  Administrativa  da  Embaixada  da  Malásia  em Brasília,  Kamilla
Souza  Soares,  presentes   no  plenário  da  Casa.  Fez  Comunicação  de
Liderança  o Sr. José Nelto, pelo UNIÃO.   Às 17h37, presentes 364 Sras. e
Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O Sr. Presidente informou ao
Plenário que a pauta da semana seria temática, voltada para a infância e a
educação, em face do transcurso dos dias da Criança e do Professor. O Sr.
Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 743,
de 2023. A Sra. Antônia Lúcia, relatora designada em Plenário, ofereceu
parecer à matéria pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania.
Passou-se à discussão. Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O
Sr. Presidente anunciou a votação do substitutivo adotado pela Comissão de
Educação. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o
referido  substitutivo.  Em  consequência,  ficou  prejudicada  a  proposição
inicial. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado
Federal. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto
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de  Lei  nº  3.824,  de  2023.  A  Sra.  Socorro  Neri,  relatora  designada  em
Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de  Finanças  e
Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.    Passou-se  à
discussão.  Discutiram a matéria   os  Srs.  Chico  Alencar  e  Cabo Gilberto
Silva.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente
anunciou a votação do substitutivo adotado pela Comissão de Educação,
ressalvado o destaque. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi
aprovado  o  referido  substitutivo.  Em  consequência,  ficou  prejudicada  a
Proposição  inicial,  ressalvado  o  destaque.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a
votação  do  parágrafo  único  do  Artigo  4º  do  substitutivo  adotado  pela
Comissão de Educação ao Projeto de Lei nº 3824, de 2023, para fins de
supressão, objeto de requerimento de destaque para votação em separado,
apresentado pela Bancada do NOVO. Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico. Foi mantido o texto. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A
matéria retorna ao Senado Federal. O Sr. Presidente anunciou a discussão,
em turno único, do Projeto de Lei nº 6.234, de 2023. O Sr. Rubens Pereira
Júnior,  relator  designado em Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas
comissões:  de  Previdência,  Assistência  Social,  Infância,  Adolescência  e
Família;  de  Segurança  Pública  e  Combate  ao  Crime  Organizado;  e  de
Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.    Passou-se  à  discussão.  Foi
encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a
votação do Projeto de Lei nº 6.234, de 2023. Procedeu-se à votação pelo
processo simbólico. Foi aprovado o referido projeto de lei. Foi aprovada a
Redação  Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao  Senado  Federal.  O  Sr.
Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 672,
de  2025.  O  Sr.  Presidente  cumprimentou  a  Liderança  do  Governo  por
acordo  para  a  votação  do  projeto  de  lei,  de  interesse  dos  professores
temporários,  e  o  autor  e  a  relatora  da  matéria.  A  Sra.  Carol  Dartora,
relatora  designada  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas
comissões:  de  Finanças  e  Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de
Cidadania.   Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Chico
Alencar,  Cabo  Gilberto  Silva,  Tarcísio  Motta  e  Luiz  Lima.    Assumiu  a
Presidência o Sr. Lula da Fonte, 2º Secretário. Foi encerrada a discussão.
Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do substitutivo
oferecido  pela  relatora  da  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  e  de
Cidadania. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o
referido substitutivo. Em consequência, ficaram prejudicadas a proposição
inicial  e  a  emenda  adotada  pela  Comissão  de  Educação.  A  Emenda  de
Plenário  nº  1  foi  retirada  pelo  autor.  Foi  aprovada  a  Redação  Final  da
matéria.  A matéria vai  ao Senado Federal.  O Sr.  Presidente anunciou a
discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 3.096, de 2024. A Sra. Dra.
Alessandra  Haber,  relatora  designada  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à
matéria pelas comissões: de Finanças e Tributação; e de Constituição  e
Justiça e de Cidadania.   Levantou Questão de Ordem o Sr. Afonso Motta,
que foi respondida pelo Sr. Presidente. Fez Comunicação de Liderança o Sr.
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Afonso Motta, 1º Vice-Líder do PDT. Passou-se à discussão. Discutiram a
matéria  os Srs. Rogério Correia e Pompeo de Mattos.   Foi encerrada a
discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do
Projeto de Lei  nº 3.096,  de 2024.  Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico. Foi aprovado o referido projeto de lei. A Emenda de Plenário nº 1
foi  retirada  pelo  autor.  Foi  dispensada  a  Redação  Final  da matéria,  nos
termos do artigo 195, § 2º, inciso III, do Regimento Interno. A matéria vai
à sanção. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto
de  Lei  nº  625,  de  2025.  A  Sra.  Denise  Pessôa,  relatora  designada  em
Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de  Finanças  e
Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.    Passou-se  à
discussão. Foi encerrada a discussão. O projeto foi emendado. O Sr. Bohn
Gass, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de
Plenário  pelas  comissões:  de  Educação;  de Finanças  e  Tributação;  e  de
Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.    Passou-se  à  votação.  O  Sr.
Presidente anunciou a votação da Subemenda Substitutiva Global oferecida
pelo relator da Comissão de Educação, ressalvado o destaque. O referido
destaque  foi  retirado  pelo  autor.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
simbólico.  Foi  aprovada  a  referida  Subemenda  Substitutiva  Global.  Em
consequência,  ficam prejudicados  a  Proposição  Inicial,  o  Substitutivo  da
Comissão de Finanças e Tributação e a emenda aditada pela Comissão de
Educação .  Foi  aprovada a  Redação Final  da matéria.  A  matéria  vai  ao
Senado Federal. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do
Projeto de Lei nº 1.924, de 2025. O Sr. Presidente anunciou a votação do
requerimento,   apresentado  pelo  Sr.  Marcel  Van  Hattem,  que  solicita  a
retirada de pauta da matéria.  Encaminhou a votação  o  Sr.  Marcel  Van
Hattem.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a
votação, com o seguinte resultado: Sim: 13; Não: 409; Total de 422 votos.
Foi rejeitado o referido requerimento. O Sr. Rafael Brito, relator designado
em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas comissões: de Educação; de
Previdência,  Assistência  Social,  Infância,  Adolescência  e  Família;  de
Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-
se à discussão. Foi encerrada a discussão. O projeto foi emendado. O Sr.
Rafael  Brito,  relator  designado  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à(s)
Emenda(s)  de  Plenário  pelas  comissões:  de  Educação;  de  Previdência,
Assistência  Social,  Infância,  Adolescência  e  Família;  de  Finanças  e
Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.    Passou-se  à
votação. O Sr. Presidente anunciou a votação da Subemenda Substitutiva
oferecida pelo relator  da Comissão de Educação, ressalvado o destaque.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovada  a  referida
Subemenda  Substitutiva  .  Em  consequência,   ficaram  prejudicados  a
proposição inicial e o substitutivo da Comissão de Educação, ressalvado o
destaque. O Sr. Presidente anunciou a votação da Emenda de Plenário nº2,
objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em  separado,
apresentado  pela  Bancada  do  PL.  Encaminhou  a  votação   a  Sra.  Chris
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Tonietto.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a
votação,  com o seguinte  resultado:  Sim:  246;  Não:  199;  Total  de  445
votos. Foi aprovada a referida emenda destacada. Foi aprovada a Redação
Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao  Senado  Federal.  O  Sr.  Presidente
anunciou a dicussão, em turno único , do Projeto de Lei nº 2.076, de 2022.
Passou-se à discussão. Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O
Sr. Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei  nº 2.076, de 2022.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado o  referido
projeto de lei. Foi dispensada a Redação Final da matéria, nos termos do
artigo 195, § 2º, inciso III, do Regimento Interno. A matéria vai à sanção.
O  Sr.  Presidente  anunciou  a  discussão,  em turno  único,  do  Projeto  de
Decreto Legislativo de Acordos, tratados ou atos internacionais nº 242, de
2025. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento,  apresentado
pelo Sr. Marcel Van Hattem, que solicita a retirada de pauta da matéria. O
referido requerimento foi  retirado pelo autor.  Passou-se à discussão.  Foi
encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a
votação do substitutivo adotado pela Comissão de Finanças e Tributação.
Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Assumiu a Presidência o Sr.
Dr. Zacharias Calil, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno;
e assumiu a Presidência o Sr. Lula da Fonte, 2º Secretário. Foi encerrada a
votação, com o seguinte resultado: Sim: 375; Não: 15; Total de 390 votos.
Foi  aprovado  o  referido  substitutivo.  Foi  aprovada  a  Redação  Final  da
matéria. A matéria vai ao Senado Federal. Fez Comunicação de Liderança a
Sra. Bia Kicis, Vice-Líder da Minoria. O Sr. Presidente anunciou a discussão,
em turno único, do Projeto de Lei  nº 2.122, de 2025. A Sra. Franciane
Bayer,  relatora  designada  em Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pela
Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se à discussão.
Foi encerrada a discussão. O projeto foi emendado. A Sra. Franciane Bayer,
relatora  designada  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à(s)  Emenda(s)  de
Plenário  pelas  comissões:  Comissão  de  Educação;  e  Comissão  de
Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.    Passou-se  à  votação.  O  Sr.
Presidente  anunciou  a  votação  do  Projeto  de  Lei  nº  2.122,  de  2025.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado o  referido
projeto de lei. O Sr. Presidente aunciou a votação das Emendas adotadas
pela Comissão de Educação. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.
Foram  aprovadas  as  referidas  emendas.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a
votação das Emendas de Plenário com parecer pela rejeição. Procedeu-se à
votação pelo processo simbólico. Foram rejeitadas as referidas emendas.
Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal.
Fizeram  Comunicações  de  Liderança  o  Sr.  Marcel  Van  Hattem,
Representante  do NOVO; e o  Sr.  Pedro  Uczai,  pela  Federação Brasil  da
Esperança - Fe Brasil. Às 22h03, O Sr. Presidente encerrou os trabalhos,
antes convocando Sessão Deliberativa Extraordinária para quarta-feira, 15
de  outubro,  às  13h55,  com  a  seguinte  Ordem  do  Dia:  Sustação  de
Andamento de Ação Penal nº 2, de 2025; Projetos de Lei nºs 1.556, de
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2019; 3.444 e 5.669, de 2023; 2.225, 3.287 e 4.937, de 2024; 1.971 e
2.810, de 2025. Haverá matéria sobre a mesa para deliberação. Encerrada
a sessão.

 
Presidente

 
Secretário
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Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Gilberto Abramo (REPUBLIC/MG)

 2  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

CÂMARA DOS DEPUTADOS
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